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Назва експонату – Використання творчих завдань на уроках української мови з теми «Синтаксис і пунктуація» у 5 класі./ 27 стор.

Матеріали містять творчі завдання, які можуть бути використання для розвитку творчих здібностей учнів: складання словосполучень, речень та діалогів, творчі диктанти, графічні схеми. Рекомендовано вчителям української мови.

Тема.  Словосполучення. Головне та залежне слово.

Мета:  ознайомити 5-класників із завданнями вивчення розділу «Синтаксис і         

            пунктуація»; розкрити       сутність словосполучення як синтаксичної    

            одиниці; формувати вміння і  визначати головне і   залежне слово у 

            словосполученні; удосконалити навички складати  словосполучення, а    

            також   виділяти із речень; 

            -розвивати вміння відрізняти словосполучення від речення;

            -виховувати працелюбність.

Тип уроку:   урок засвоєння знань.

Хід уроку

1.Повідомлення теми, мети і завдань уроку.

2. Мотивація навчальної діяльності учнів.

· Учитель пропонує звернути  увагу на основні поняття теми. 

	слово
	                 словосполучення 
	речення

	Сонечко
	тепле сонечко
	Тепле сонечко прокидається влітку дуже рано.


3. Актуалізація опорних знань.

    Подумати і дати відповіді на питання.

· Пригадайте, що ми називаємо реченням.

· Що є «будівельним матеріалом речення?

· Що таке слово?

· Що вивчають синтаксис і пунктуація?

4. Сприймання й усвідомлення учнями нового матеріалу.

    1. На дошці написані слова і словосполучення.

        Завдання.
    - Порівняйте й скажіть, у якій з двох колонок слова означають конкретнішу назву предметів, дій або ознак.

Осінь                                                    золота осінь

трава                                                     зелена трава

добрий                                                  добрий до дітей

копати                                                   копати лопатою

    - Творче завдання.

Утворіть словосполучення, розглянувши пари слів .

Великий,  річка; старий,  тітка;  мокрий, вода;   книга, прочитати;  купатися, з, море.

     -Накресліть моделі словосполучень, подані в підручнику умовні позначки.

      Порівняйте слова і словосполучення. Які зміни відбуваються з залежними словами при утворенні словосполучень? Чому залежне слово останнього словосполучення не змінило своєї форми?

     Промінець,  сонячне                                 сонячний промінець

     Сніжинка, з, кришталь                             сніжинка з кришталю

     Летіти , до, сонце                                      летіти до сонця.

5. Запишіть речення.  Підкресліть головні члени речення.  Випишіть усі можливі словосполучення.

     Плила по небу хмаронька над гаєм, спинилась, зів’ялий лист побачила – в сльозу перемінилась.

6. Самостійна робота з підручником.

· Скласти зв’язне усне висловлювання на тему «Словосполучення та речення». 

· Виконати вправу 

7. Узагальнююча розповідь учителя.


Що означають ці моделі? Наведіть приклади. 

8. З’ясовуємо поняття «поширені і непоширені словосполучення». 

   - Виконати вправу  97.                   

   - Виписати окремо поширені  й непоширені   словосполучення.  Скласти       

     схеми.

9. Скласти з поданими словами словосполучення.

    Мова (яка?)…
    Вивчати (що?)…

    Писати (як?) …

    Урок (який?)…

    Малювати (чим?)…

10. Індивідуальна робота.  Запишіть по два словосполучення, які складаються із:   

· прикметника та іменника; 

· двох іменників; 

· дієслова та іменника; 

· дієслова та прислівника.

    Визначте головне та залежне слово.

11. Узагальнення вивченого на уроці.

12. Домашнє завдання.  Виконати вправу 100.

Тема.  Речення.  Граматична основа речення.

Мета:  

· систематизувати знання учнів про речення;

· удосконалити вміння відрізняти словосполучення від речення;

· сформувати поняття про граматичну основу речення, її функції

та способи вираження ; удосконалювати навички синтаксичного розбору речення;

· виховувати любов до рідного слова. 

Тип уроку: застосовування знань, умінь і навичок. 

Хід уроку

1. Актуалізація опорних знань.

    Письмове опитування.

· Які розділи мовознавства вивчають слово?

· Що вивчає синтаксис і пунктуація?

· Що ми називаємо словосполученням?

· Якою є будова словосполучення?

· Як зв’язані слова у словосполученні?

· Які поєднання не є словосполученням?

2. Індивідуальна робота.

    Викресліть ті сполучення слів, які не є словосполученнями.

· Веселий і щасливий, щедрий вечір, писати листа, малювати весну.

· Створювати красу, письменник спостерігає, вишита сорочка, дзвінко співати.

· Передавати у слові,біля столу, щире слово,вид мистецтва.

· Просити вибачення, хлопець просив,  власний будинок, швидко привласнити.

3. Установчо – мотиваційний етап.

    Психологічна  настанова щодо роботи  за темою  «Речення. Граматична основа речення».

4. Повідомлення теми,  мети  й завдань уроку.

5. Сприймання й усвідомлення учнями навчального матеріалу.

    Лінгвістичний аналіз тексту записаний на картках.

    Завдання класу:     колективна робота

· Визначити граматичні основи перших трьох речень .

· З’ясувати, чим виражені підмети.

· Чи однаковою кількістю слів виражені присудки? Якими частинами  мови?

· Складаємо схему.

   іменник


     

Якщо і підмет, і іменна частина складеного присудка виражені іменниками, то між підметом і присудком ставимо тире.

6. Диктант «Перевір себе».

    Вечоріє. Тінь довжелезна  лягла  на море. 

    Сади пахтіли, річки шуміли, і сонце всіх вітало.

    Дрімає соняшник. Смачніше пахне м’ята.

    Ой не шуми, луже, зелений байраче!

(Після кожного речення вкажіть: просте воно чи складне, яке за метою 

висловлювання, односкладне чи двоскладне, поширене чи непоширене).

7. Творча робота.

     За  поданими схемами придумайте речення. 

1) Підмет, присудок, додаток.

2) Присудок, підмет ,обставина.

3) Означення, підмет, присудок, додаток.

8.Творчий диктант.

   Поширити речення. Підкреслити граматичну основу.

1) Підкралася осінь.

2) Сяяло листя.

3) Дерева прибралися.

4) Вітерець погойдує.

5) Листячко шелестить.

6) Хмарки розповзлись.

7) Синички перелітають.

9. Зробити синтаксичний розбір речень.

     Осінь щедро засипала кленовим листом посохлі трави і пухнастий мох на пригорках.

10. Систематизація й узагальнення знань, умінь і навичок.

11. Підсумок уроку.

12. Домашнє завдання.  Виконати  вправу 107.

Тема.     Речення з одним головним членом ( загальне ознайомлення ).

Мета уроку: 

· систематизувати знання учнів про речення;

· удосконалити вміння відрізняти словосполучення від речення;

· розширити поняття про граматичну основу речення, її функції та способи вираження;

· удосконалювати навички синтаксичного розбору;

· виховувати любов до рідного слова.

Тип уроку.     Засвоєння нових знань.

Хід уроку

1. Актуалізація опорних знань.

    Учитель. 

          Два уроки ми з вами засвоювали  словосполучення та     

           речення, навчались відрізняти речення від словосполучення, робити 

           синтаксичний розбір.  Я пропоную вам за допомогою опорної  схеми 

           дати відповіді на такі питання.

· Що ми називаємо словосполученням?

· Якою є будова словосполучення?

· Що таке речення?

· Що ми називаємо граматичною основою речення?

· Чим речення відрізняється від словосполучення?

2. Мотивація навчальної діяльності учнів.

1.1.  Слово вчителя.

Граматична основа речення – це, як нам відомо, підмет і присудок.

Однак  не завжди граматична основа речення  складається з двох головних членів речення.

 1.2  Індивідуальна робота

        Виділіть  головний  член  речення. Визначте вид односкладних речень.

        Не одні хани у полон мене брали.

        Били – вбивали. На чужину гнали.

        А я не скорилася, із сльози відродилася,

        Українкою я народилася.

        Кажуть хлопці:  я сама

        Наче квіточка…

       А я просто українка, україночка.

3. Основна частина уроку.

1. Пояснення нового матеріалу. 

Зверніться до рубрики підручника «Запам’ятаймо»

           2.  Робота з підручником.

           3.  Творчий  диктант.

                Односкладні речення переробіть на двоскладні. Виписати словосполучення.

      Матері забуть не можу.  Вигострю, виточу зброю іскристу.  Скільки        

     дістане снаги мені й хисту. Вечір. Літо. Спить у вербах вітровій.   

     Заслання.  Самота.  Солдатчина.  Нічого.  Від добра добра не шукають.

           4.Виділіть присудки.  

              Визначте вид односкладних речень, способи вираження присудка.

       Вечоріло. Туманно було кругом. Вирішено, нам цього не потрібно. Не 

       вірилось,  ще мить одна, і ми побачимо знов Київ. Їй хотілось сміятись,   

       сміятись...

  5. Виконати синтаксичний розбір речення.

        Прийшла осінь і на берег Дніпра. Вода в річці стала каламутна  й 

непривітна, несла пожовкле листя й сухі очеретини. Голуби летіли на поле й жовту стерню. На піщаних мілинах збиралися зграями дикі гуси. Рукав перетинала вже висока гребля, спішно закінчували білий будинок електростанції.

4. Робота з підручником. 

    Виконати вправу  104

5. Систематизація й узагальнення знань, умінь і навичок.

6. Підсумок уроку.

7. Домашнє завдання  

    Виписати з української літератури 5 речень , зробити синтаксичний розбір

Тема.  Види речень за метою висловлювання. Окличні речення.        

            Розділові  знаки в кінці речення.

Мета:  

· узагальнити знання учнів про види речень за метою висловлювання;

· формувати вміння правильно інтонувати розповідні, питальні, спонукальні речення;

· розвивати вміння співвідносити заголовок зі змістом твору;

· виховувати любов до рідного слова.

Тип уроку. Застосування знань, умінь і  навичок.

Хід уроку

I. Актуалізація опорних знань.

1. Бесіда за питаннями.

    -Яку одиницю мови ми називаємо реченням?

    -Що таке граматична основа?

    -Чи завжди граматична основа складається  з двох членів речення? 

      Як називаюьтся такі речення? Наведіть приклади.

2.Відгадайте загадки.

«Зупинися,годі, стоп!» - 

Скаже пані ця.

Відпочити будь готов

Про мене не забувай. ( Крапка )

Він часто думає

Над смислом,

Тому й зігнувся

 Коромислом. ( Знак питання ) 

У цього хлопця

Вирують почуття.

Йому подобається 

Життя! ( Знак оклику ).

3. Творче завдання. 

    Складіть три речення: розповідне, питальне, спонукальне.

II. Мотивація навчальної діяльності учнів.

1.Прочитайте, правильно інтонуючи  речення,  записані на дошці.

   Запишіть . Визначте види речень за метою висловлювання.

   Біжить, шумить струмок.

   Агов, ти поспішаєш?

   Хоч ти упертий зроду, неси до річки воду.

III. Повідомлення теми та завдань уроку. Робота за таблицею.

	Речення за метою висловлювання



	Розповідні

Про когось або про щось розповідається.
	Питальні

Про когось або про щось запитується.
	Спонукальні

Спонукає до дії: наказує, запрошує, радить, вимагає.

	В кінці речення ставиться крапка.
	В кінці речення ставиться знак питання .
	В кінці речення ставиться крапка.


	Речення

за інтонацією



	неокличні
	окличні


IV. П’ятихвилинка для відпочинку. Зверніться до рубрики «Усміхнімось».

V. Робота в парах.

Складіть різні за метою висловлювання і будовою речення, використовуючи словосполучення.

Пам’ятай про хліб і калину.  Одвічні символи.  Любити і берегти. Батьківський край.

6.  Пояснювальний диктант. За допомогою розділових знаків позначити     

     межі   речень.

     Вибагливо й вільно пливуть по небу хмари я поволі затуляю очі чого тільки не бачу я на самому лише небі хмарний світ переповнений велетнями і пророками вони невпинно змагаються у битвах.

7.  Виконайте синтаксичний розбір речення .

Дзвоники підняли блакитні голівоньки до сонця.

 8. Робота з підручником. 

Виконайте вправу 

9.  Підсумок уроку.

· Які ви знаєте види речень за метою висловлювання?

· Назвіть відомі вам речення за емоційним забарвленням.

10.Домашнє завдання

Тема уроку.   Другорядні  члени речення: додаток, означення, обставина. 

Мета уроку:  

· систематизувати знання учнів про речення;

· дати учням  поняття про другорядні члени  речення, їх функції та способи      вираження;

· розвивати навички пунктуаційної грамотності учнів;

· виховувати любов до рідного слова.

Тип уроку.    Застосування знань, умінь і навичок.

Хід уроку

1. Організаційний момент.

2. Установчо – організаційний  етап

Психологічна настанова щодо вивчення теми « Другорядні члени речення: додаток, означення, обставина».

3. Повідомлення теми, мети й завдань уроку

4. Актуалізація опорних знань, умінь і навичок учнів

· Спишіть текст. Знайдіть другорядні члени речення і слова, до яких вони відносяться. Чим виражені другорядні члени речення?

Різкий пронизливий вітер ще більше псував погану погоду. Повітря прозоре, і ми могли бачити верхівки гір. Розкішна гірська панорама простяглася  перед нашими очима. Величезна і грізна, вкрита вічним льодом Говерла, а там, куди не глянь, верхи, верхи.

· Інтелектуальна розминка.

· Які члени речення називаються головними?

· Що таке підмет?

· Що таке присудок?

· Назвіть другорядні члени речення.

· Чим можуть бути виражені другорядні члени речення?

· На які питання відповідають означення, додаток, обставина?

5. Мотивація навчальної діяльності учнів.

· Підкресліть головні та другорядні  члени речення, вкажіть спосіб вираження. Над кожним словом надпишіть, до якої частини мови воно належить.

Моя душа ніколи не забуде

Того дарунку, що весна дала.

Весни такої не було й не буде,

Як та була, що за вікном цвіла   (Леся Українка).

6. Усвідомлення здобутих знань у процесі практичної роботи з теми

· Творче конструювання. Поширити думку кожного речення за допомогою другорядних членів речення.

Настала весна. Розпочався день. Зайшло сонечко.  Згасла зоря. Світлий ранок.

· Пошукова робота. Прочитати текст. Виписати додатки, означення, обставини.

Люблю рожеві крила ранку, і золотого дня ходу, і дальню пісеньку-веснянку, і спілі яблука в саду. Тихо і гордовито пливе у віки Дніпро-ріка. Рости ж, серце-тополенько, все вгору та вгору.

· Творче завдання. Придумайте речення, використовуючи подані словосполучення. Підкресліть додатки.

Написати твір. Роздуми про дитинство. Списати з книжки. Розмалювати піч. Малювання з натури. Квіти для матері. Готувати зустріч.

· Робота з підручником.
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7. Систематизація й узагальнення знань

· Подумати й дати відповіді на питання підручника.

8. Підсумок уроку.

9. Домашнє завдання

    Вивчити правила, виконати вправу 134. 

Тема уроку.  Додаток, означення, обставина.

Мета уроку: систематизувати знання учнів про додаток,означення, обставину;  вчити застосовувати  теоретичні знання практично,  удосконалювати навички     синтаксичного розбору речень; 
 розвивати усне та писемне мовлення;  виховувати інтерес до пізнання й пошуку.

Тип уроку.  Узагальнення знань, умінь та навичок.

Хід уроку

1. Організаційний момент.

2. Повідомлення теми, мети уроку, усвідомлення її учнями.  Мотивація навчальної     

    діяльності.

3. Генералізація знань  (відтворення теоретичних відомостей, застосування яких потрібно буде на уроці).

    Робота над зв’язним висловлюванням  (виразне читання тексту вголос).

· Прочитати. Визначити основну думку тексту. Стисло переказати його.

Райдуга в бурульці.

    Вдень почав танути сніг, капали краплі з дахів, а вночі знову підмерзло. Вийшов з хати Юрко і побачив велику крижану бурульку. Вона звисала з даху. Зійшло сонце, і бурулька заблищала різнобарвними вогниками – синім, рожевим, червоним, блакитним, жовтим…    Юрко стоїть і затамував подих здивування. Красива бурулька, мов райдуга. На даху біля бурульки сіли горобці та й цвірінькають. Вони теж милуються бурулькою-райдугою.

· Підкресліть головні та другорядні члени речення, поставити питання до них. Якими частинами мови вони є?

4. Повторення й усвідомлення здобутих знань у процесі практичної роботи.

· Творчий диктант. Поданий текст розчленувати на речення.

   Наше село розкинулося в долині будинки дивляться на шосе світлими вікнами над ними тягнуться в небо телевізійні антени в центрі села стоїть прекрасний Будинок культури біля нього  красується наша школа.

· Зробити синтаксичний розбір речення (1 і 2).

· Творче завдання . Поширити речення другорядними членами.

   Світить сонце. Небо голубіє. Стоять дерева. Хлопчики й дівчатка поспішають. 

· Диктант – переклад.
  Брать под защиту. Выполним обязательства. Родительское собрание. На высоком берегу.

· Складіть схеми речень поданого тексту.

 Жінка йде тихо-тихо. У лісі вона підходить до яблуні, на якій горять яскраві червоні яблука. Жінка зупиняється перед яблунею. На ній вона бачить красивого птаха. Він підводить голову з-під крила. На його обличчі вираз стурбований і цікавий. Птах починає співати неголосно, тихо, ледь чутно – від цього м’яко ворушиться пухке пір’я у нього на грудях. Пісня лунає по всьому лісу.

· Творчі диктанти. Подані розповідні речення перетворити на питальні, спонукальні. Вимовити їх як окличні.

 Учні працюють добре. Вони відвідують заняття гуртка. Діти працюють на пришкільній ділянці. Ви записалися до бібліотеки. Дівчата принесли в школу квіти. 

· З поданих груп слів скласти речення.

a) Хто, в, поле, чорне, біле, насіння, сіє, діло, розуміє, той.

b) Полем, ходить, краю, з, в, край, чорний., ріже, каравай.

5. Узагальнення вивченого на уроці. Оцінювання учнів відповідно до результатів засвоєння навчального матеріалу.

6. Домашнє завдання.  Вправа 136, вивчити параграф 8.

 Тема уроку.   Речення з однорідними членами. Кома між однорідними                            членами речення.   
Мета уроку:   поглибити знання учнів про однорідні члени речення,    удосконалити вміння  розставляти розділові знаки, визначати однорідні члени в реченні,робити синтаксичний розбір;                                                                                                                                                                                                                                                                

 розвивати навички пунктуаційної грамотності учнів; 

 виховувати  любов до рідного слова.

Тип уроку.     Формування умінь і навичок учнів.

Хід уроку

1. Організаційний момент.

2. Перевірка домашнього завдання.

       Мовна вікторина «Хто більше?»

· Що таке речення?

· Яке речення називається простим?

· Яке речення називається складним?

· Назвати головні члени речення.

· Назвати другорядні члени речення.

· Яку функцію виконують головні члени речення?

· Яку функцію виконують другорядні члени речення? 

3. Повідомлення теми, мети та завдань уроку.

4. Актуалізація опорних знань, умінь і навичок учнів.

        Прочитати віршований твір. Поставте, де необхідно, відповідні пунктуаційні знаки.  Підкресліть однорідні члени речення. Чим вони виражені?

         Задощив закрутив закурився

         Пересохлі жовті уривки

         І пішло дорогами в дощ

         Полохливе послужливе клоччя.
5. Робота з теоретичним матеріалом  «Однорідні члени речення».

	№
	Ознаки однорідних членів речення
	Зв’язок між однорідними членами речення

	1.
	Граматично зв’язані з одним членом речення
	Сполучниковий:

· єднальними,

· протиставними, 

· розділовими

	2.
	Відповідають на  одне й те саме питання
	Безсполучниковий (інтонація).

	3.
	Виступають однаковим членом речення
	Змішаний (сполучниковий і безсполучниковий

	4.
	З’єднуються сурядним зв’язком
	Їхав, їхав козаченько лугом, долиною, та лісочком, та садочком до своєї милої.

	5.
	Можуть мати при собі узагальнююче слово
	


          Які члени речення називаються однорідними?

· Назвіть ознаки однорідних членів речення.

· Який є зв’язок між однорідними членами ?

· Що таке узагальнююче слово?

  5. Усвідомлення  здобутих знань у процесі практичної роботи.

· Творчі завдання. 

· Придумайте речення за  поданими схемами.

a) … О  і (й, та )  О…  .   

b) … О і О,  …  О і О…  .

c) Хоч  О,  але  О …  .

· Скласти  3  речення, ускладнені однорідними членами.  

· Спишіть речення. Підкресліть однорідні члени речення. Чим вони виражені? Поставте, де необхідно, відповідні пунктуаційні знаки.

Великі білі пухнасті сніжинки падали на землю й вкривали її товстим килимом. Блиском блиском миготінням тріском тріском лупотінням розгулявся цар Огонь. То тремтіла то красніла то гляділа сумно в даль
   6.Систематизація й узагальнення знань, умінь і навичок.      
   7. Підсумок уроку
Тема уроку.  Однорідні члени речення з узагальнювальним словом.

                        Двокрапка і тире при  узагальнювальних словах.                   

Мета уроку:  

· поглибити поняття про однорідні члени речення та способи їх вираження;

· вчити розрізняти  однорідні члени речення, узагальнюючі слова при них;

· формувати навички пунктуаційної грамотності;

· розвивати уміння учнів розставляти розділові знаки між однорідними членами речення;

· виховувати любов до природи.

Тип уроку.    Формування умінь і навичок.

Хід уроку

1.  Актуалізація опорних знань.

· Опитування.

· Які члени речення ми називаємо однорідними?

· Коли між однорідними членами ставиться кома? Наведіть приклади.

· Назвіть випадки, коли між однорідними членами речення не ставиться кома. Наведіть приклади.

· Взаємоперевірка виконання домашнього завдання.

· Складіть усний діалог. Введіть в репліки однорідні члени речення.

2.  Мотивація навчальної діяльності учнів.

· Пояснювальний    зорово  -  слуховий  диктант.

Як ми садили сад

Недавно наш клас вирішив посадити сад.  Яких ми яблунь насадимо,  яких груш, абрикосів, слив, вишень!  Навколо саду вирішили посадити захисну смугу з акацій, кленів, беріз. Вже місяць ми воюємо з пустирем, звільнили від бур’янів і терну величезну площину. 

    У жовтні привезли до школи саджанці яблунь і груш. Я, Тимко, Стьопка і Якимчук руками розправляли корінці, присипили їх пухкою землею, заступами біля кожного деревця робили лунки. А спочатку ми у відкритій ямі забивали у дно кілок. Тимко зробив гарну довбню, замашну, зручну. Потім ми прив’язували до кілка посаджене деревце вгорі і внизу, щоб не розхитував вітер.

    Яка була радісна, хороша робота!

Виконати завдання.  Підкреслити однорідні члени речення. Пояснити розділові знаки.

3.  Повідомлення теми,  мети й завдань уроку. Пояснення нового матеріалу.

· Робота з підручником. 

 Розгляньте малюнок. Складіть міні – твір, використовуючи слова з довідок. Поясніть розділові знаки в реченнях.

· Пошуково – вибіркова робота. Знайти й виписати з тексту однорідні члени речення.

Поясніть розділові знаки, накресліть схеми речень.

Був гарний літній день, і все навколишнє здавалося прекрасним: сад, город, соняшник, мак, ниви за городом. І на тім рушничкові оживе все знайоме до болю: і дитинство, й розлука, й твоя материнська любов. 

Надворі повсюди лежала роса:на жовтій траві осінній, на круглій павутині попід стріхою у хліві. Сокіл, орел, яструб, лунь та сова – всі хижі птахи зібралися разом. 

4. Усвідомлення здобутих знань у процесі практичної роботи, удосконалення пізнавальних та творчих умінь з теми.

· Творчий диктант. З поданими узагальню вальними словами та однорідними членами  складіть і запишіть речення.

Плодові дерева: персики, яблуні, сливи, груші.

Лісові мешканці: лисиці, медвежі, вовки, зайці.

Домашні тварини: корова, коза, бичок.

· Диктант «Перевір себе».  Знайдіть речення з однорідними членами, що мають узагальню вальне слово. Випишіть його, перевірте правильність уживання розділових знаків.

Як хороше стати на лижі і побігти до ранкового лісу! Ялинки і сосни поодягали снігові шапки і сумно позирають з-під зелених гілочок. У наших лісах ростуть хвойні дерева: ялини, сосни, кедри, смереки, тис тощо. Вони вічнозелені, а листячко у них – це голки. Одне з найцікавіших дерев – модрина. Голочки в неї м’які, восени вони опадають, а весною з’являються знову.

· Складіть речення, використовуючи подані схеми:

О,  О, О – У С

У С: О і О, О і О.

У С: О, О, О,О.

Не тільки О, але й О, О.

· Творче редагування.  Знайти й виправити пунктуаційні помилки. Зіставте речення, вкажіть відмінність їх у структурі.

Навколо зазеленіли поля луки ліси.

Навколо все зазеленіло поля луки ліси.

У лісі полі на луках скрізь все цвіло й зеленіло.

5. Систематизація знань, умінь і навичок

· Коли ставиться кома між однорідними членами речення?

· Коли кома не ставиться між однорідними членами речення?

· Коли ставиться крапка з комою при однорідних членах речення?

· Коли при однорідних членах речення стоїть двокрапка?

6. Підсумок уроку.

7. Домашнє завдання. Виписати 4 речення з однорідними членами з різними розділовими знаками

Тема уроку.  Узагальнення  й систематизація  вивченого з розділу «Синтаксис. Пунктуація».

Мета уроку:  Повторити, поглибити, закріпити знання учнів про відомості  з     синтаксису  й пунктуації; удосконалити пунктуаційні навички учнів, уміння робити  синтаксичний розбір речення, правильно інтонувати їх залежно від мети  висловлювання;

 виховувати  любов до рідної  мови.

Тип уроку.   Урок узагальнення й систематизації вивченого  (мовознавчий  брейн - ринг).

                                                                Хід уроку

1. Організаційний момент

     Клас ділиться на дві команди  (по 5 учнів у команді), які обирають капітанів.

2. Установчо – мотиваційний етап

· Психологічна настанова щодо повторення матеріалу з теми «Синтаксис. Пунктуація».

· Ознайомлення з побудовою уроку,  системою оцінювання.

3. Повідомлення теми, мети й завдань уроку.

4. Проведення брейн – рингу

I. Теоретична частина

· Мозкова атака. Кожній команді пропонується продовжити початок визначення.

	1 команда
	2 команда

	Синтаксис – це…
	Пунктуація – це…

	Словосполучення – це…
	Речення – це…

	Види речення за метою висловлювання…
	Члени речення є…

	Підмет відповідає на питання…
	Присудок відповідає на питання…

	Просте ускладнене речення містить у собі…
	Однорідні члени речення – це…

	Між однорідними членами речення ставиться кома, якщо…
	Між однорідними членами речення не ставиться кома, якщо…


· Конкурс капітанів
	1 команда
	2 команда

	Чим виражений додаток? Наведіть приклади
	Чим виражене означення? Наведіть приклади.

	Яке слово може стояти при однорідних членах речення?


	Чим поєднуються однорідні члени речення?


II. Практична частина

· Утворіть з поданих слів речення

	1команда
	2 команда

	Очима, хлопці, літак, на пароплаві, проводжають.
	Зайчик,  на галявину, вискочив, маленький.

	Наче, тягнулися, години, на, математики, уроці, повільно.
	Далеко, яру, зайшли, ми, невеликому. причаїлися, і.

	З, бабусі, татом, ми, у червні, до, поїхали.
	Засмаглим, товариш, та, мій, був, щасливим.


· До поданих слів доберіть словосполучення.

Зразок. Шофер – водій автомобіля.

	1 команда 
	2 команда

	Киянин -
	Травмувати -

	Переможець -
	Замовкнути -

	Вирішити -
	Зізнатися -

	Таксист -
	Гучномовець -


· За поданими схемами придумайте речення. Підкресліть слово , на яке падає 

логічний наголос.

	1 команда
	2 команда

	Іменник, прикметник, дієслово, прислівник.
	Дієслово, іменник, прикметник, іменник.


                Зробіть синтаксичний розбір речення.

	1 команда
	2 команда

	Медом яблуко налите зачепилось на гіллі.
	Природа вимагає бережливого ставлення до себе.


· Спишіть, позначаючи за допомогою розділових знаків межі речень.

1 команда.

        Вибагливо й вільно пливуть по небу хмари я поволі затуляю очі чого тільки не бачу я на самому  лише небі хмарний світ переповнений велетнями і пророками вони невпинно змагаються у битвах.

2 команда.

         Сідає сонечко заходять вечірні сутінки все починає жити своїм казковим життям могила в степу стає маленьким островом посеред моря скирти сіна здаються великими кораблями.

5.  Підбиття підсумків членами журі й учителем.

6.  Домашнє завдання. Повторити теоретичний матеріал з розділу «Синтаксис.       Пунктуація».
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